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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: zapytania Pana Posła Macieja Małeckiego w sprawie imprezy 
Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej1 w czasie 
powodzi (K10ZAP1784)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane pytania.

1. Kto był odpowiedzialny za organizację pikniku integracyjnego dla pracowników 
NFOŚiGW w lokalu „Rancho pod Bocianem” w miejscowości Przypki w dniu 13 
września 2024 w czasie trwającego kataklizmu powodziowego w południowo-
zachodniej Polsce?

Za organizację spotkania integracyjnego dla pracowników z okazji 35-lecia NFOŚiGW 
odpowiadał Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

2. Ile osób brało udział w tych uroczystościach?

W spotkaniu integracyjnym udział wzięło 410 pracowników NFOŚiGW. 

3. Czy Pani Minister wzięła udział w tej imprezie? Jeśli nie, proszę o informację czy 
wysłała Pani swojego reprezentanta, kto to był?

4. Czy na pikniku obecni byli inni przedstawiciele kierownictwa i dyrektorzy Ministerstwa 
Klimatu i Środowiska?

W spotkaniu integracyjnym NFOŚiGW nie brała udziału Pani Minister Paulina Hennig-
Kloska, ani żaden inny przedstawiciel Ministerstwa Klimatu i Środowiska. Było to 
wyłącznie wewnętrzne spotkanie integracyjne z okazji 35-lecia NFOŚiGW dla 
pracowników oraz Zarządu NFOŚiGW.

5. Czy w imprezie wzięli udział przedstawiciele rządu z innych ministerstw? Jeśli tak 
proszę o wymienienie tych uczestników.

Piknik integracyjny był włącznie wewnętrznym spotkaniem integracyjnym dla 
pracowników oraz Zarządu NFOŚiGW i żaden przedstawiciel Rady Ministrów nie brał w 
nim udziału. Żadna osoba spoza NFOŚiGW nie była zaproszona.

6. W jaki sposób został sfinansowany piknik i jaki był koszt przedsięwzięcia?

1 dalej: NFOŚiGW 



Piknik został sfinansowany w całości ze środków NFOŚiGW. Koszt pikniku wyniósł 
174 824 zł. 

7. W świetle wspomnianych alarmujących sygnałów o nadciągającej powodzi już od 10 
września, jakie działania podjęła Pani Minister wobec planowanej imprezy 
Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – właśnie w dniach 
spodziewanego nadejścia fali powodziowej?

Umowa na organizację pikniku integracyjnego z okazji 35-lecia NFOŚiGW została zawarta 
w trybie ustawy Prawo zamówień publicznych. Postępowanie o udzielenie zamówienia 
publicznego zostało wszczęte publicznym ogłoszeniem 2 lipca 2024 r., a jego 
rozstrzygnięcie nastąpiło 16 sierpnia 2024 r. Umowa o zamówienie publiczne została 
zawarta 29 sierpnia 2024 r. W dniu wydarzenia tj. 13 września 2024 r. nie było podstaw 
prawnych do jednostronnego odstąpienia przez NFOŚiGW od umowy, a tym samym do 
odwołania wydarzenia. Ustawa Prawo zamówień publicznych nie przewiduje możliwości 
dowolnego rozwiązania stosunku prawnego przez żadną ze stron. Odstąpienie od umowy 
mogłoby narazić NFOŚiGW na odpowiedzialność prawną oraz dodatkowe koszty.

8. Czy Pani Minister prowadząc nadzór nad NFOŚiGW, dostrzega dysonans moralny 
między zabawami i integracją w instytucji odpowiadającej za zabezpieczenie 
przeciwpowodziowe w czasie kiedy wszystkie siły takich instytucji powinny zostać 
skierowane do ostrzegania i zabezpieczenia mieszkańców południowo zachodniej 
Polski przed powodzią? 

Zgodnie z ustawą Prawo ochrony środowiska NFOŚiGW nie jest instytucją odpowiadającą 
za ostrzeganie i zabezpieczenie przeciwpowodziowe. NFOŚiGW podjął odpowiednie 
działania naprawcze, zgodnie ze swoimi kompetencjami i jest integralnym elementem 
wysiłku odbudowy po powodzi.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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